

APEC

将如何影响我们的生活?

CHINA 2014

北京 APEC 会议的主题是“共建面向未来的亚太伙伴关系”，其中涵盖了四大议题：推动区域经济一体化，促进经济创新发展、改革与增长，加强全方位基础设施与互联互通建设，以及反腐败执法合作。而这些成果都将切实影响我们的生活。

成果一

批准亚太经合组织推动实现亚太自由贸易区路线图，这是我们朝着实现亚太自由贸易区方向迈出的历史性一步，标志着亚太自由贸易区进程的正式启动。

点评：大家各谈各的，太累了，太繁琐了，还容易让企业无所适从。亚太自贸区就是把大家招呼到一个平台上，一起谈，谈一个共同贸易安排出来。

比如中韩自贸区谈判，对于普通市民而言，最直接的好处就是大批韩国进口产品将得到关税减免，也因此会变得更便宜。



成果二

决定实施全球价值链、供应链的领域合作倡议。加大能力建设投入，帮助各成员尤其是发展中成员更好地融入区域经济一体化发展，实现共同发展。

点评：有条件的经济体可以从“微笑曲线”上的嘴巴，向两只眼睛靠近。也要有人去做“嘴巴”上的事情。今后大家根据各自特色、各自能力，在价值链、供应链上占据各自最恰当位置。



成果三

批准了亚太经合组织“经济创新、发展改革与增长共识”，为亚太经济增长谋求新的驱动力和竞争力。同意大力推进经济结构改革和创新增长，批准了一系列重大合作倡议，巩固亚太地区在世界经济的引擎地位。大力推动亚太反腐败合作，建立亚太经合组织反腐败执法合作网络，就追逃、追赃开展执法合作等达成重要共识。

点评：这些领域的改革，全世界都盯着，不能各忙各的，亚太各经济体小伙伴要一起前进。



成果四

批准了亚太经合组织《互联互通蓝图》，确立了在2025年前实现加强软件、硬件和人员交流互联互通的远景目标。决定拓展基础设施投融资领域务实合作，推广公私合作伙伴关系模式，帮助本地区破解互联互通资金瓶颈。决定实施跨境教育、商务旅行卡、跨境旅游等领域的新倡议，让太平洋两岸的更多普通民众从中受益。

点评：雁栖湖会议的最大受益者，是亚太地区的几十亿人民。



如果留心，不难发现我们的生活因 APEC 改变了很多。现在在中国，东南亚的水果、新西兰的奶粉、美国啤酒、韩国化妆品等都不再是奢侈品；到东南亚旅游，签证也方便了很多。这些都离不开 APEC 的推动作用。

那么本次 APEC 又取得了哪些成果呢？下面小编就来为你一一盘点。

亮点

1

《北京反腐败宣言》发布



跨国打虎 形成合围

11月8日，亚太经合组织（APEC）第26届部长级会议通过《北京反腐败宣言》（下称《宣言》）。多位廉政领域专家表示，《宣言》将过去一段时间我国公安、司法系统开展的阶段式跨境追赃追逃制度化，形成长效工作机制，并在跨国执法、信息共享等方面取得了实质性成果。

数据显示，我国目前与38个国家签署了引渡条约，与51个国家签订了刑事司法协助类条约，与93个国家签署了检务合作协议或谅解备忘录，与189个国家建立了警务合作关系，初步构建了追逃追赃的国际合作网络。尽管如此，境外追逃仍存在诸多制度“盲区”。

“之前我们主要是根据《联合国反腐败公约》及相关的国际法与有关国家开展合作，但是从效果来看，我们与加拿大、美国、澳大利亚等国的合作还是比较薄弱，恰恰这些国家是过去一段时间贪官所青睐的‘天堂’，并作为逃亡的首选地。”北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水说，还有部分外逃贪官通过马来西亚、新加坡和一些太平洋岛国作为出逃第一站，获取假身份后再前往第三地。

中国社科院中国廉政研究中心副秘书长高波表示，《宣言》的通过，有望让中国和包括美国、加拿大、澳大利亚等国在内的 APEC 成员在引渡条约、司法协助、反洗钱等领域的谈判加速。

亮点

2

我国公民赴美商业旅游签证将延长至10年



日本放宽对中国游客多次入境签证发放条件

赴美赴日签证 最长10年多次往返

借 APEC 东风，赴美赴日签证最长 10 年多次往返，看似是美日送中国的大礼，其实是为吸引钱袋子鼓鼓且购买力旺盛的中国旅游者。

日本外务省 8 日宣布，将放宽对中国个人游客的多次入境签证发放条件，具体的放宽标准和开始时期尚未确定，但日媒预计应从 2015 年春季实施新签证政策。

美国白宫 10 日表示，美方将于本月 12 日起实施对华新签证措施，为前往美国从事商务和旅游活动的中国公民颁发有效期最长为 10 年的多次入境签证，为赴美留学的中国公民颁发有效期最长为 5 年的多次入境签证。

不论怎样，连美国都能大方的让中国人入境，其他国家还有什么可说的？中国护照必将雄起！最近几年不仅免签国家越来越多，签证政策也越来越宽松。相信这个事情以后，必将迎来新一波签证放开政策，也将进一步拉动出境游市场。（看看今天的韩国济州岛，哪个国家不眼红呢？）